市人社局 权威解答

高温津贴怎么发

发了"清凉礼包",就不发高温 津贴了;上夜班就没有高温津贴了 吗:高温津贴能按高温天数来支付 吗……天气很热,高温津贴是时下 "战高温"的劳动者最关心的话题 之一。有关高温津贴的疑问,上海 市人力资源和社会保障局近日做 了权威解答。

问:发了盐汽水等"清凉礼包" 就可以不发夏季高温津贴了吗?

答:根据规定,企业在发放夏季 高温津贴的同时,应继续做好工作现 场清凉饮料的供应。因为在高温环 境下作业.人会大量出汗.造成体内水 分和钾、钠等丢失,可能引起水盐代 谢紊乱,需要通过补充足够的含盐 饮料,才能补偿水和盐分的丢失。 因此,为高温作业的职工提供现场

清凉饮料,是劳动保护必做的"功 课"之一。但是用冰镇盐汽水来取代 发放夏季高温津贴的做法是不对的。 根据规定,单位不仅要发放夏季高温 津贴,还要做好高温现场清凉饮料的 供应,两者之间不能相互替代。

问: 夏季高温津贴是按月发放 还是集中一次性发放?

答:夏季高温津贴可以按月发 放,也可以根据自身情况提前集中 一次性发放。目前本市发放夏季 高温津贴仍然维持每月300元的标 准,发放4个月,但这只是夏季高温 季节津贴最低标准。

企业还应结合生产经营特点 和具体条件,建立高温季节津贴制 度,并通过民主协商,合理确定本 企业的高温季节津贴发放标准。

问:对于离职员工,如何支付 夏季高温津贴?

答:对于离职员工,夏季高温 津贴原则上可按月计薪天数21.75 天折算。举个例子,如果你当月工 作了6天,当月高温费可以折算为: 300元(月夏季高温津贴标准)÷ 21.75×6≈83元。企业也可以通过工 资集体协商等民主管理程序制定企业 夏季高温津贴的发放规定。例如,对 符合夏季高温津贴发放条件的员工, 离职当月,实际工作天数未超过半月, 发放一半津贴;实际工作天数超过半 月的.发放全月津贴。总而言之.发放 高温费应尽量做到公平又合理。

问:高温津贴可以按高温天气 的天数来支付吗?

答:根据目前的规定"企业每 年6月至9月安排劳动者露天工作 以及不能采取有效措施将工作场 所温度降低到33℃以下的(不含 33℃),应当向劳动者支付夏季高温 津贴,标准为每月300元。

也就是说,高温津贴发放的条 件只取决于工作环境是否为露天。 工作环境温度多少,而跟当月是否 有高温天气或者有几天高温天气是 没有关系。只要符合夏季高温津贴 的发放条件,就应该发放夏季高温

问:安排员工上夜班,有没有 夏季高温津贴?

答:根据目前的规定:"企业每 年6月至9月安排劳动者露天工作 以及不能采取有效措施将工作场

所温度降低到33℃以下的(不含 33℃),应当向劳动者支付夏季高温 津贴,标准为每月300元。

也就是说,高温津贴发放的条 件跟白天还是夜间没有关系。只要 上夜班期间是露天工作或室内温度 不能控制在33℃(含33℃)以下,企 业就应该向劳动者支付高温津贴。

问:单位如果不发放夏季高温 津贴怎么办?

答:企业未按规定支付劳动者 夏季高温津贴的,劳动者可以向人 力资源和社会保障部门举报或依 法申请劳动争议仲裁。同时,各级 人社部门和工会组织将加强检查, 督促企业落实各项措施,保障劳动

本报记者 鲁哲

本报讯 (记者 宋宁 华)时隔5个月,上海各区 中最大的群艺馆——浦东群 艺馆再度开门迎客。8月2 日,"画说浦东"优秀美术作 品展在浦东群艺馆拉开帷 幕,被市民称为浦东"疫后 第一展"

今年2月15日,全新 落成的浦东群艺馆正式投 入使用,这个2.7万平方米 的建筑是目前上海各区中 最大的群众艺术场馆。如 今,经过两个多月的抗疫 时光,浦东群艺馆以一场 品牌性美术大展作为全新

自2012年诞生以来, "画说浦东"已经走过了十 个年头。十年来,"画说 浦东"每届一个主题,既 有辉煌的浦东城市建设, 也有震撼的人文景观,更 不乏悠久的乡土文化。艺 术家们以此为创作题材, 绘写浦东的成长瞬间、勾 勒伟大时代的精彩画面, 画说浦东这一品牌艺展, 历经十年,实现了文化成 果惠及百姓、艺术作品记 录时代的社会担当。

值得一提的是,近年来的"画说 浦东",积极组织艺术家深入生活采 风,亲身感受,用画笔记录,反映人民 心声。2021年,为老外讲一步延续该 品牌的特色和影响力,引导艺术家们 积极参与到浦东新区"打造社会主义 现代化建设引领区"的新征程中,浦 东新区文联、浦东新区文化艺术指导 中心联袂,精心挑选能展示浦东开发 开放以来的伟大成就、体现浦东自然 与人文特色的地点,邀请众多创作者 开展了"画说浦东"采风活动。

据悉,"画说浦东"优秀美术作 品展将持续到9月1日,广大市民 可以通过"浦东文化"公众号预约 参观。

过山车变身 景观打卡地

共青森林公园的过山车,承 载了不少上海人的童年回忆。去 年,由于公园过山车已到报废年 限,园方对其进行了改造,并对这 部分区域地块进行重新设计梳 理.打造了一片"可漫步、可赏花 的陆生水生植物结合的打卡地。 步入其中,会发现仍保留了一部 分讨山车骨架,这也是园方特意 为老游客们留下的"情怀"。经过 局部重新除锈、钝化、上漆,保留 的骨架焕然一新;原有急速过弯 的轨道,结合重竹木材料,改造成 了一段 U 形栈桥, 让游客可以多 角度观景

本报记者 张龙 摄影报道



零志愿录取结束

清华北大均扩招

本报讯 (记者 王蔚)上海今 年秋季高考零志愿批次录取工作 昨天结束,考生可登录市教育考试 院上海招考热线查询零志愿批次 录取结果

据悉,今年零志愿批次招生 中,清华大学设3个院校专业组,招 生计划26个:北京大学设2个院 校专业组,招生计划26个。两校 相关专业组在实际录取中扩招3 人,最低录取分均为618分。两校 的保送生、强基计划均在零志愿 批次开展招生前完成录取;高水 平运动队、少年班、英才班等招生

霸主"早已陷入稀缺的状态

白鲨的长期存在

大白鲨能有多稀缺? 相关研

很难不让人联想起7月底,

究发现,目前全球海洋中仅存不到

3500条存在。这也意味着,世界 上 只有极少数的海域能够发现大

世界自然保护联盟宣布世上再

与零志愿招生同时完成。另有北 京大学医学部也在零志愿批次开 展招生。

市教育考试院还公布了今后 几天的招生工作进程。

8月7日 本科提前批次、本科 艺术类甲批次顺序段录取结果

8月8日 本科艺体类甲批次 平行段录取结果

8月11日 本科艺体类乙批次 录取结果

8月16日 本科普通批次(含本 科普通批次高水平艺术团招生、高 水平运动队招生)录取结果



新民随笔

又有网红"翻车"了。近日 百万粉丝博主烹煮鲨鱼的一则 视频引发关注。视频中,她称该 鲨鱼为"巨型人工养殖大鲨 但随后,有网友举报称,视 频中的鲨鱼或为国际濒危野生 动物噬人鲨(也称大白鲨),系国 家二级保护动物

舆论开始发酵后,该博主也作 出了回应,辩称是"尖齿鲨",通过 正规渠道购买。然而7月31日,有 关部门回应称,视频中的鲨鱼确认 为大白鲨,来自福建沿海地区,相 关人员已被警方控制。

水生生物=能吃的?

大白鲨,海洋生态系统的顶级 无白鲟的消息。作为曾和恐龙 捕食者。和大家所认知的一样,生 共享同一片天空的生物,它躲过 态系统中捕食者的数量是逐级递 减的。伴随着整个的海洋生态系 统的污染、人类对鲨鱼长期以来的 捕杀,还有渔业资源的枯竭,"水中

了亿年前那颗毁灭恐龙的陨石 撞击,却没有逃脱现代人建起的 大坝和横行的渔船。它只好甩 开人类,只身游入最幽暗最深邃的 湮灭之河里。 一个不容否认的现实是,近几

十年来灭绝的脊椎动物基本都是 水生动物,相较于陆生生物而言, 人们对水生动物的关注少之又 少。在很多人潜意识里,水生动植 物可以随意获取,是取之不尽的资 源——鸟儿不能随便打,但鱼可以 随便钓;街道上的树不能随便砍, 但水草可以随便捞。很多飞禽走 兽被冠以"牢底坐穿兽"的戏称,却 少见水里游的享这一"殊荣"

不能否认,水生生物一直"潜 水",很难进入我们的视野范围,更 容易被人忽略。和不少萌萌的陆 生生物相比,它们长得也不可爱, 很难让人建立情感联系。以至于 大多数人想到水生生物总是和食 物挂钩

昨天朋友圈里看到这样一条 调侃,陪着儿子观鸟的妈妈识得 "鹡鹚鹬鵙鹩鹛鹮鸺鹠鹪鹩"这此 旁人看来甚至有些眩晕的生僻 字。那不妨做个假设,鱼部的生僻 字,又能识得多少呢?

たな数行 上海分行 Stangal Branch 江苏银行综合理财能力 连续六年 居城商街首位